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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ІННОВАЦІЙ 

Анотація. На сьогодні світовий ринок диктує умови, при яких 
економіка України стоїть перед необхідністю переходу до інноваційного 
шляху розвитку, який доцільно розглянути, як підґрунтя забезпеченості 
соціальної стабільності суспільства незалежно від проблем (економічних, 
соціальних, медичних) .  

Ключові слова: інновації, інноваційна діяльність, цифрова економіка, 
нововведення.  

Вступ. У сучасних умовах господарювання інноваційна діяльність є 
потужним каталізатором розвитку економіки, модернізації техніки, 
технології виробництва, оновлення товарного асортименту, вдосконалення 
систем організації і управління, що дозволяють підприємствам адаптувати 
свою продукцію, послугу до вимог ринку, скоротити витрати, стабілізувати і 
покращити фінансово-економічні результати. Вижити, здобути фінансову 
стійкість підприємства дозволять нові ідеї, прогресивні технології, своєчасні 
організаційні рішення. Наразі Кабінетом Міністрів схвалено «Стратегію 
розвитку сфери інноваційної діяльності до 2030 року», згідно якої визначено 
напрями розбудови інноваційної інфраструктури, створення сприятливого 
правового поля для інноваційної діяльності,  надання механізмів 
перетворення креативних ідей на інноваційні продукти. [6] 

Аналіз досліджень та постановка завдання. Різні аспекти  
діагностування інноваційного процесу та методичне підґрунтя його розвитку 
розглядаються у працях таких науковців, як Й. Шумпетер [7], А. В. Мельник, 
О. В. Гук [4], Н. М. Внукова. [1].  

Мета. Систематизації поглядів на зміст та економічну сутність 
інновацій як економічної категорії.  

Виклад. Інновації розглядаються: як розвиток потенційного науково-
технічного прогресу, який відображається в нових продуктах, предметах чи 
технологіях; або втілений в зростанні ефективності процесів, або якості 
продукції. Згідно з Законом України «Про інноваційну діяльність» (в ст. 1)  
визначено термін інновації – новостворені (застосовані, вдосконалені 
конкурентоздатні технології, продукти або послуги, а також організаційно-
технічні рішення виробничого, адміністративного, комерційного або іншого 
характеру, що істотно поліпшують структуру та якість виробництва і 
(соціальної) сфери [5].  Термін «інновація» виник від латинського слова 
«новатто», в перекладі «оновлення». «напрямок». Інновація – це не всі 
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оновлення, а тільки ті, які спрямовані  на підвищення ефективності процесу 
або підвищення якості продукту. Основна характеристика інновацій - 
здобуття доходу (прибутку). Вона дозволяє здолати кризу, підвищити якість 
роботи, або збільшити вартість удосконаленого товару, що задовольняють 
потреби сучасного ринку. Й. Шумпетер трактує інновації, як нову науково-
організаційну комбінацію виробничих факторів, мотивованих на  новий 
підприємницький дух.  Науковець розглядав інновації в динаміці, тобто як 
інноваційні процеси: виготовлення нового продукту, а не «новий продукт»; 
провадження нового методу, а не «новий метод»; освоєння нового ринку; 
отримання нового джерела сировини ; проведення реорганізації [7]. Численні 
дослідження конкурентноспроможності суб'єктів господарювання 
дозволяють  припустити, що інноваційний розвиток виступає одним із 
ключових передумов економічного зростання підприємств, тому 
«інноваційний процес» є досить широким поняттям, він не переривається 
після впровадження інновацій, а розширюється, вдосконалюється, стає більш 
ефективним завдяки властивостям, що набуваються  в цьому процесі. Згідно з 
доробками Мельника А. В. і Гука О. В це визначення є дискусійним, оскільки 
інноваційний розвиток розглядається лише стосовно технологічних сфер 
господарюючого суб’єкта та не визначає  інші сфери діяльності. [4]  

Результати  дослідження. Інновації - це результат інвестування 
інтелектуального рішення у розробку і отримання нового знання, раніше не 
застосованої ідеї з оновлення сфер життя (технології, вироби, організаційні 
форми співіснування соціуму, такі як освіта, управління, організація праці, 
обслуговування, наука, інформатизація та ін.) і наступний процес 
(впровадження виробництва) з фіксованим отриманням додаткових 
цінностей (прибуток, лідерство, пріоритет, корінне покращення, якісна 
перевага, креативність, прогрес). Таким чином, необхідний процес: інвестиції 
–  це розробка – процес впровадження – отримання якісного покращення [2]. 
Ці поняття інновації належать як до ґрунтовних, так і до поступових 
(інкрементальних) змін в продуктах, процесах і стратегіях організацій 
(інноваційна діяльність). Виходячи з цього, метою нововведень є підвищення 
ефективності,  поняття економічності, якості життя, задоволеності клієнтів 
підприємств, організацій, поняття інноваційності – це можливість 
ототожнення з поняттям винахідливості – уважності до нових можливостей 
покращення праці, організації (комерційної, державної, доброчинної, 
морально-етнічної). Такі ознаки, як тип нововведення, механізм здійснення, 
особливості інноваційного процесу включає сучасна класифікація інновацій, 
при цьому передбачається, що будь-які інновації мають комплексний 
характер і їх варто розглядати як з нетехнологічної точки зору, так і 
технологічної, виходячи з можливих наслідків їх впливу на зовнішнє 
середовище. 

Висновки. Радикальне і різке перевтілення засобів праці відбулося 
завдяки нагромадженню людством знань про закони природи та свідомому 
застосуванню цих знань на практиці у виробництві. Карл Маркс 
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«...перетворює матеріальний процес виробництва на застосування науки до 
виробництва – на науку, впроваджену в практику» [3]. В умовах світової 
пандемічної кризи розвиток економіки набув більших темпів, де пошукові 
інформаційні системи забезпечують підприємства більшими можливостями 
завдяки цифровому аутсорсингу [1]. Дослідження науковців за такими 
критеріями: відгуки клієнтів, інноваційність рішень, рейтинг Global 
Outsourcing 100 мають можливість підсумувати, що всі користувачі мають 
інтерес до цифрової економіки [1]. Філософи вчать, що економіст завжди 
повинен дивитися вперед у бік прогресу, інакше він негайно виявиться 
відсталим, щоб не повертатися до історії; і перспективно мислити і 
намагатись передбачати майбутнє. Без застосування інновацій практично 
неможливо створити конкурентоноздатну продукцію.  
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